

合肥46中南校区陶明星老师 获第八届全国互动课堂现场课大赛一等奖



5月21~25日,在青岛举办“2015年新媒体新技术教学应用研讨会暨第八届全国互动课堂教学实践观摩活动”上,合肥46中南校区陶明星老师获

得现场课大赛一等奖。在第八届全国互动课堂录像课例评比中,陶明星老师获得全国一等奖。

在这一次的现场展示课中,陶明星老师以《三峡》的“美”与“妙”串线,充分体现“互动课堂”特点,人机互动、师生互动、生生互动,获得大赛评委和观摩老师的一致好评,一举夺得现场课一等奖,为合肥46中南校区、也为包河教育赢得了荣誉。

现场课展示中,本来较为枯燥的文言文教学,经过陶明星老师课前的机智激趣,课中的巧妙引导,最后,学生与1500多年前的郦道元进行了一场跨越时空的精彩“互动”,赢得了评委和观摩老师的阵阵掌声。
金家军 殷江霞

和平小学花冲分校 名师工作室进行课堂跟踪观察

和平小学花冲分校名师工作室成员对执教公开课的老师进行课堂教学跟踪观察。骨干教师们根据观察点,对执教老师在本节课上完成的情况进行分析指导,提出改进的方法、措施等。阮怀霞

合肥市淝河小学多措并举保安全

日前,老官塘社区居委会联合淝河小学,摸清学区内的各个水域情况,保证学区内学生的人身安全。该校还进行宣传,对如何防溺水,溺水人员如何救治等情况进行了专题教育。徐桂莲

合肥市兴海苑小学农耕老师教你种葡萄

兴海苑小学总务主任吴海军的故乡在大圩村,拥有丰富的葡萄种植经验。学校开辟出一块葡萄园,孩子们跟随吴主任学种葡萄。何炼

合肥市螺岗小学召开“家校共育”座谈会

日前,螺岗小学召开了“家校共育未来,用心成就孩子”的座谈会。主讲的是55中的叶红兵主任。 蹇学文

70中校本教研活动

张华老师的一节美术公开课

校内公开课作为70中的一项重要教研活动,一直在井然有序地开展着。5月13日下午,是张华老

师的一节美术公开课《生肖邮票的制作》,张老师展示了十二生肖、邮票的构成等相关知识,最后同学们动手制作生肖邮票。黄华

庐阳区幼儿园教师课堂教学“大比武”

日前,庐阳区幼儿园语言领域课堂教学评比活动在宿州路幼儿园开幕,宿幼的赵尹玲老师参加了此次教学评比。承担评委工作的有省教研员汪秋平、市教研员曹亦兵以及庐阳区教研员方明慧。通过教学评比活动的开展,体现宿州路幼儿园集体智慧的同时也充分展示宿幼一家亲的互助有爱。赵尹玲



合肥市和平小学花冲分校首届德育文化艺术节开幕

亚太品牌教育模式发展高峰论坛 于合肥举办

5月22日-24日,以“安天下父母心,成四方儿女志,树中华师道魂,圆百年中国梦”为主题的首届亚太品牌教育模式发展高峰论坛在合肥正式拉开序幕,为了帮助孩子建立开阔的世界观,健康的人生观和价值观,立体展示每个成熟品牌的运作成功经验,共同构建一个中国与世界接轨的“未来教育馆”。

本次论坛以“安天下父母心,成四方儿女志,树中华师道魂,圆百年中国梦”为使命,以“践行全人教育观,共建教育产业链”为核心,培养“东西兼备、内圣外王”的人才为己任。由安徽实践菁英联合全球教师研究院、安徽实践家文教慈善基金会、安徽省国际微商交流协会共同举办,教育行业校长、老师共同参与。

合肥市长江路第二小学 汇集民生力量 创建和谐校园

2013年8月,庐阳区诞生了一所小区配套学校。它依附于有着七十多年办学历史的合肥市长江路第二小学而生,是这所名校的一个校区。它就是合肥市长江路第二小学橡树湾校区。该校区传承了名校优良的办学历史,又走出了一条拥有着自己特色的办学之路。在学校众多的办学历程中,最受欢迎的就是学校于2014年起兴建的城市学校少年宫。这所依托学校教师自身潜力开办的少年宫成为心灵滋养的空间、儿童成长的乐园。

为办一所高质量的少年宫,学校选择了行政楼三楼和四楼作为固定活动场地。两年来,合肥市文明委、庐阳区教育体育局先后投入三十多万元专款用于少年宫的各项建设。2015年,学校又增设了少年宫提高型课程,从校外教育机构聘请专业教师,开设了古筝、葫芦丝、口风琴、儿童画、小主持人、国际象棋和拉拉操七个专业性项目,孩子们不离开学校就能参加专业的学习,对于促进他们素质的提高有着积极作用。

科技点亮人生 创新成就未来

合肥市第三十八中学南陵路分校科技创新取得累累硕果



新历程新气象

如果说2011年挂牌“合肥市特色初中”是学校长期坚持开展心理健康教育结出的硕果的话,那么2012年并入合肥三十八中,则开启了学校发展史上的新历程。两年多来,南陵路分校发生了显著而可喜的变化,除了办学条件明显改善、校园环境变化较大以外,更为重要的是办学质量稳步提高。通过强化教学管理,学校连续两年中考成绩跨上新台阶。2013年中考,学校体育和理化生实验考试成绩在合肥市名列前茅,董梦雨同学更是以总分759的高分被合肥一中录取;2014年中考,学校体育和理化生实验考试再创佳绩,尤其是中考总成绩普遍提高,人均分比上年度提高了41分,省级示范高中的达线率高达66.7%,超额完成年前制定的中考目标任务。

“新优质”新途径

2014年初,南陵路分校迎来一个进一步发展的契机。经过学习考察、认真思考和反复讨论,学校一班人认识到:抓住这个发展契机,必将为学校开辟一条通向全社会认可、老百姓满意的优质学校的新途径。2014年8月,经过上海专家的考察和审议,南陵路分校在合肥市70多所申报学校中脱颖而出,成为合肥市首批创建“新优质学校”试点校。

2014年9月,南陵路分校召开创建“新优质学校”工作动员会,全面推进创建工作。围绕创建项目——科技创新,学校首先制订了《合肥三十八中南陵路分校开设科技创新校本课程实施方案》,确定了三个方面的课程内容,即传授性活动、操作性活动和探究性活动,取得了可喜的成绩。

2015年5月19日,合肥市第三十八中学南陵路分校2015年科技活动周暨科技节隆重开幕。此次开幕式,将把南陵路分校2015年的科技活动推向新的高潮,在接下来的两周内,学校每天都将开展一项主题活动。作为合肥市首批创建新优质学校的试点校,其创建项目正是科技创新。

新活动新成果

传授性活动主要是面向全体学生开展科学普及工作,通过一系列的科普活动,全校学生扩大了视野,增长了知识。为此,学校在图书室设立了科普读物专架,全校学生做到了至少人手一本科普读物,各班定期指导学生阅读科普读物或观赏科教片;学校建立了科技长廊,并在学校网站设立了科技创新专题网页,各教研组还制作了科普知识宣传展板;学校还组织学生走出去参观了合肥市科技馆,邀请专家到校开设了专题讲座。为了检验科普活动的效果,学校还组织七八年级学生开展了科普知识竞赛活动。

操作性活动和探究性活动主要是通过组织科技创新社团开展相关的训练和比赛。半年来,学校科幻画社团先后开展了科幻画培训活动、校内科幻画比赛和组织参加瑶海区科幻画比赛活动;学校科技创新社团(“小制作、小发明、小论文”)经过外请专家的培训,先后参加了瑶海区和合肥市的科技创新比赛,并荣获一个区级一等奖和一个市级二等奖;学校机器人社团成员痴心学习、进步神速,在合肥市第30届青少年科技创新大赛上,杜清扬同学获得合肥市二等奖,在第七届合肥市青少年机器人大赛上荣获一个一等奖和三个二等奖,刚刚结束的安徽省第十五届青少年机器人大赛上,南陵路分校代表队荣获一个一等奖和一个三等奖。

目前,南陵路分校已经形成了较为明显的科技创新特色,校园环境氛围具有明显的科技创新教育特征和风格,学校通过开展科技创新社团的训练和比赛活动,初步建立了“科技特长生”的成长通道。教学质量的稳步提高,赢得了社会和广大家长的充分认可,两年来,南陵路分校的生源数量逐年攀升,办学规模逐步扩大,广大师生充满了自信力和幸福感,整个校园呈现出一派生机勃勃、蒸蒸日上的喜人景象。

朱家权 毕大春

